

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 124 (2844)

10 НОЯБРЯ 1942 г.

ВТОРНИК

ЦЕНА 15 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новокузнецкая обл.

## Ежедневно работать так, как работали 7 ноября

В каждой бригаде, на каждом участке и шахте треста Ленинуголь дружно готовились к тому, чтобы по боевому встретить XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Став на боевую вахту имени героических защитников Сталинграда, горняки взяли обязательство — день 7 ноября отметить высокопроизводительной работой.

Развивая соревнование за выполнение взятого обязательства, коллективы многих бригад, участков и большинства шахт добились прекрасных результатов. И добились при том же оборудовании и механизмах, при наличии той же линии забоя и с теми же людьми, что имелись и до 7 ноября.

Шахта имени Ем. Ярославского, долгое время не выполнявшая своей программы, в день 7 ноября выдала несколько тонн угля сверх плана. Перевыполнив план по шахте «Пионерка». Два дня подряд — 7 и 8 ноября, дает уголь сверх суточного плана шахта «Комсомолец».

Замечательными производственными успехами отметили день Великой годовщины Октября трудящиеся шахты «7 Ноября». Октябрьский план перевыполнен. Не снижает шахта темпов и в первой декаде ноября. В дни XXV годовщины Октября шахта добыла самой высокой добычи в тресте. В первый день, 7 ноября, шахта дала полтора плана, а 8 ноября немногим меньше.

В результате дружной и самоотверженной работы многих коллективов горняков трест Ленинуголь в этот день перевыполнил суточную программу угледобычи.

Работа в день 7 ноября — показатель того, что такую добычу шахты и в целом трест могут давать ежедневно. Требуется только более четко и организованно строить и проверять выполнение заданий по угледобыче каждой бригадой, участком, каждым рабочим.

Работа 7 ноября — показатель того, что наш рудник может давать угля больше, если все внимание командного состава, руководителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций шахт будет направлено на организацию работы по добыче так, как это было сделано в октябрьские дни.

Не ослаблять внимания к добыче и темпов в работе — вот задача, которая сейчас стоит перед руководителями каждой шахты. Чтобы восполнить допущенный пробел в выполнении плана угледобычи и покрыть накопившийся долг перед родиной, надо работать такими темпами, как работали в октябрьские дни. Надо организовать дело так, чтобы работа шахтеров в октябрьские дни стала действительным началом ежедневного выполнения и перевыполнения плана угледобычи каждой шахтой.

Дни славной XXV годовщины Октября горняки Ленинска ознаменовали высокопроизводительной работой. Это лучший подарок родине, лучшая помощь фронту.

Вооружившись докладом вождя народов тов. Сталина, дружной и напряженной возьмемся за работу, сделаем все необходимое, чтобы ежедневно повышать темп в добыче угля и обеспечить ежедневное выполнение программы угледобычи по тресту.



## ПРИКАЗ

Народного Комиссара Оборона

7 ноября 1942 г.

№ 345

г. Москва

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 25-летия победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Четверть века назад рабочие и крестьяне под руководством партии большевиков и великого Ленина установили в нашей стране власть Советов. Славный путь прошли народы Советского Союза за это время. За 25 лет наша родина стала могучей социалистической индустриальной и колхозной державой. Народы Советского государства, завоевав себе свободу и независимость, объединились в нерушимом братском содружестве. Советские люди освободились от всякого угнетения и упорным трудом обеспечили себе зажиточную и культурную жизнь.

Ныне двадцать пятую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции народы нашей страны встречают в разгаре жестокой борьбы против немецко-фашистских захватчиков и их сообщников в Европе.

В начале этого года, в зимний период, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам серьезные удары. Отбив атаку немцев на Москву, она взяла в свои руки инициативу, перешла в наступление и погнала на запад немецкие войска, освободив от немецкого рабства целый ряд областей нашей страны. Красная Армия показала, таким образом, что при некоторых благоприятных условиях она может одолеть немецко-фашистские войска.

Летом, однако, положение на фронте изменилось к худшему. Воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы и их союзники собрали все свои резервы подметелку, бросили их на наш украинский фронт и прорвали его. Ценой огромных потерь немецко-фашистским войскам удалось продвинуться на юг и поставить под угрозу Сталинград, черноморское побережье, Грозный, подступы к Закавказью.

Правда, стойкость и мужество Красной Армии сорвали планы нем-

цев по обходу Москвы с востока и удару с тыла на столицу нашей страны. Враг остановлен под Сталинградом. Но, остановленный под Сталинградом и уже положивший там десятки тысяч своих солдат и офицеров, враг бросает в бой новые дивизии, напрягая последние силы. Борьба на советско-германском фронте становится все более напряженной. От исхода этой борьбы зависит судьба Советского государства, свобода и независимость нашей родины.

Наш советский народ с честью выдержал испытания, выпавшие на его долю, и преисполнен непоколебимой веры в победу. Война явилась суровой проверкой сил и прочности советского строя. Расчеты немецких империалистов на распад Советского государства провалились полностью. Социалистическая промышленность, колхозный строй, дружба народов нашей страны; Советское государство — показали свою прочность и несокрушимость. Рабочие и крестьяне, вся интеллигенция нашей страны, весь наш тыл честно и самоотверженно работают на удовлетворение нужд нашего фронта.

Красная Армия выносит на себе всю тяжесть войны против гитлеровской Германии и ее сообщников. Своей самоотверженной борьбой против фашистских армий она завоевала любовь и уважение всех свободлюбивых народов мира. Бойцы и командиры Красной Армии, не имевшие ранее достаточного военного опыта, научились бить врага наперняка, уничтожать его живую силу и технику, срывать вражеские замыслы, стойко оборонять от иноземных поработителей наши города и села. Героические защитники Москвы и Тулы, Одессы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда показали образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и умение побеждать. По этим героям равняется вся наша Красная Армия. Враг уже извлек на своей шкуре способность Красной Армии сопротивления. Он еще узнает силу сокрушительных ударов Красной Армии.

Не может быть сомнения, что не-

мецкие захватчики еще будут браться на новые авантюры. Но силы врага уже подточены и находятся на пределе. За время войны Красная Армия вывела из строя свыше 8 миллионов вражеских солдат и офицеров. Теперь гитлеровская армия, разбавленная румынами, венграми, итальянцами, финнами, стала значительно слабее, чем летом и осенью 1941 года.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От вашего упорства и стойкости, от воинского умения и готовности выполнить свой долг перед родиной зависит разгром немецко-фашистской армии, очищение советской земли от гитлеровских захватчиков! **МЫ МОЖЕМ И ДОЛЖНЫ ОЧИСТИТЬ СОВЕТСКУЮ ЗЕМЛЮ ОТ ГИТЛЕРОВСКОЙ НЕЧИСТИ.**

Для этого необходимо:

- 1) Стойко и упорно оборонять линию нашего фронта, не давать более врагу продвигаться вперед, всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику;
- 2) всемерно укреплять железную дисциплину, строжайший порядок и единоначалие в нашей армии, совершенствовать боевую выучку войск и готовить, упорно и настойчиво готовить сокрушительный удар по врагу;
- 3) раздуть пламя всенародного партизанского движения в тылу у врага, разрушать вражеские тылы, истреблять немецко-фашистских мерзавцев.

Товарищи!

Враг уже испытал однажды силу ударов Красной Армии под Ростовом, под Москвой, под Тихвином. Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!

Да здравствует 25 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши славные партизаны и партизанки!

Смерть немецко-фашистским захватчикам!

Народный Комиссар Оборона И. СТАЛИН.

## БОЙЦАМ, КОМАНДИРАМ И ПОЛИТРАБОТНИКАМ-ГЕРОИЧЕСКИМ ЗАЩИТНИКАМ СТАЛИНГРАДА

Дорогие друзья, братья!

Торжественное заседание партийного и советского актива совместно с общественными организациями стахановцами и интеллигенцией города Ленинск-Кузнецкого шлет вам героическим защитникам Сталинграда, в день XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции большевистский привет.

В исключительно сложной обстановке встречает советский народ XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Немецкие разбойники, не считаясь колоссальными потерями, яростно рвутся вперед, к богатствам Кавказа. Более двух месяцев враг держит под угрозой Сталинград. День и ночь идет ожесточенная, кровопролитная битва за родной и близкий всем нам город Сталинград.

В этой героической борьбе Сталинград вы показали себя истинными патриотами родины, безветно преданными делу Ленина и Сталина.

В эти суровые дни, когда в защитники Сталинграда, как и в нашу Красную Армию, руководимую великим полководцем товарищем Сталиным, яростно и без устатка боретесь за каждую глыбу советской священной земли, мы, работники трудового фронта, с вами. Ваш героизм на фронте воодушевляет миллионные массы трудящихся на самоотверженный труд.

У нас на руднике сотни шахтеров, десятки бригад, участков, отдельных шахты в честь славной годовщины добились значительных успехов. Такие шахтеры, как забойщик Зибров, Бигбаев, Васильев, горный мастер Осоев, плавальщик Осис — настоящие гвардейцы трудового фронта. Они систематически дают по 2 и 3 нормы, а в отдельные дни по 10 и больше норм.

Но все же, перед вами мы еще в большом долгу. Плана угледобычи по тресту Ленинуголь мы не выполнили. С болью в сердце и чувством большевистской ответственности приходится сегодня об этом говорить. Но мы здесь, в глубоком тылу, и вы на фронте, полны решимости преодолеть все трудности и поспешить к победе над лютым коварным врагом — германским фашизмом.

Дорогие товарищи! Заверяем, что, не покладая рук, все, как одбудем бороться за то, чтобы в самые ближайшие дни смыть с себя пятно позорной работы, будем бороться за увеличение угледобычи.

Лучшим праздничным подарком будет то, что сегодня все потерь Ленинского рудника стываются на боевую вахту имени героических защитников Сталинграда.

Приложим все силы и дадим угля столько, сколько требует фронт. Мы уверены, что еще упорнее и искуснее будем разить коварного врага, до единого истребим гитлеровскую нечисть отдавайте родного Сталинграда.

Да здравствуют герои-сталинцы!

Да здравствует наша родина!

Да здравствует товарищ Сталин!

# МУДРЫЕ СЛОВА ВОЖДЯ ВДОХНОВЛЯЮТ НА БОРЬБУ

## ВООДУШЕВЛЕННЫЕ РЕЧЬЮ ВОЖДЯ

В ночь на седьмое ноября на весь мир прозвучала спокойная, уверенная речь вождя и учителя товарища Сталина, в которой были подведены итоги строительной работы Советского Союза за год — с 7 ноября 1941 года по 7 ноября 1942 года — и итоги великой отечественной войны. В своей речи товарищ Сталин поставил задачу — добиться, как в тылу, так и на фронте, наивысшего напряжения всех сил для победы над врагом — германским фашизмом.

И в ночь на седьмое ноября горняки шахты «Польсаево» спустились под землю, чтобы дать высокую уголедобычу.

Речь вождя воодушевила горняков на высокую производительность труда. В день 7 ноября участок № 1 намного перевыполнил план уголедобычи. Бригада тов. Вшивцева в этот день дала 112 проц. сменного задания. Бригадир выполнил свою норму на 114 проц., навалоотбойщики тт. Шевченко на 137 проц., Стебелев — на 122 проц. Люковы тт. Антонова, Колева вымощили свои нормы на 144 проц., лесодоставщики тт. Бурькин и Лемешко дали по 132 проц. нормы. Также хорошо работали люди участка № 1 и на другой день.

7 ноября в ответ на речь вождя тов. Сталина забойщики парезных забоев тт. Болтенков и Рейников выполнили по полторы нормы, Алемов дал 126 проц. нормы. На другой день они выполнили свою норму на 160 проц., а т. Алемов дал 138 проц. нормы.

В забой нести вахту спустились 14 домохозяйек, которые помогли своим мужьям выдать для родины и фронта больше угля.

П. Гладних — секретарь партбюро шахты «Польсаево».

## ВСЕ СИЛЫ ОТДАТЬ РОДИНЕ

Слова нашего вождя тов. Сталина вдохновляют работать с удвоенной энергией. Чтобы добиться победы над ненавистными немецкими захватчиками, необходимо направить все силы и во что бы то ни стало выполнять государственные производственные планы и задания.

Если до сих пор я стремился работать так, чтобы выполнять полторы — две нормы в смену, то

опытные буду стараться работать еще производительнее и еще лучше.

От имени бригады заявляю, что мы будем систематически, ежедневно выполнять сменные задания не менее, чем в полтора раза. Все наши силы мы готовы отдать родине для окончательной победы над врагом.

В. Осис — бригадир навалоотбойщиков шахты «А».

## ВСЕГДА БУДЕМ В РЯДАХ ПЕРЕДОВЫХ

Тов. Сталин сказал, что люди нашей страны научились работать по-военному, стали более подтянутыми, дисциплинированными. На это хочется ответить только одним — всегда быть в рядах передовых бойцов трудового фронта.

Наш участок славно поработал 7 и 8 ноября. Мы обещали дать в день 25-летия Октября 2 цикла и сдержали свое обещание, выполнив план на 228 проц. Бригада тов. Ермошкина в этот торжественный день проработала две смены.

Дать 2 цикла — это не просто рекорд. Это была проверка для установщиков, мотористов, слесарей и др. И надо сказать, что коллек-

тив участка с честью справился с задачей.

Особо хочется выделить врубашника т. Юркина, который в этот день подрезал 2 цикла и оба раза ни на минуту не задержал качающую смену. На следующий день, 8 ноября, мы выкачали цикл и снова перевыполнили план.

На слова любимого вождя нужно ответить делом. От имени коллектива участка я обязуюсь закончить выполнение государственного плана уголедобычи по участку к 25 ноября и выполнить месячный план не меньше, чем на 120 проц.

Н. Осадчий — начальник участка № 1 шахты им. С. М. Гирова.

## В ПОДАРОК РОДИНЕ И ФРОНТУ

В ночь с 6 на 7 ноября, в канун великого праздника — Октябрьской социалистической революции, спустились в шахту славные патриоты — горный мастер участка № 12 тов. Осокин и его жена Мария Петровна, нести боевую вахту имени героических защитников Сталинграда.

В эту смену они работали в коренном восточном штреке.

Работать с фронтовой четкостью, отдавая работе всему, не допуская ни одной минуты, не заполненной

трудом, этим были проникнуты оба — и муж, и жена Осокины. Много сверхпланового угля дали в эту ночь патриоты. Норма была выполнена на 1250 проц.

Осокину помогли в работе подсобные рабочие запальщик т. Демин, мотористка т. Чагадаева, откатчик т. Айчай и электрослесарь т. Бакин. Хорошо помогли, потому что честь их участка — это их честь, слава горного мастера Осокина — их слава.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 8 ноября)

В течение 8 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 1 по 7 ноября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 158 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 63 самолета.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 2 немецких транспорта общим водоизмещением 12 тысяч тонн.

За 7 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 немецких автомашин и 15 повозок с боеприпасами, 10 автомашин с горючим, взорваны 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 12 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки мелких групп противника и совершенствовали свои оборонительные укрепления. Рота немецкой пехоты прорвалась к одному важному военному объекту. лейтенант Андреев с 8 бойцов напали на гитлеровцев с фланга и вынудили их отступить. В этом бою

красноармеец тов. Козлов истребил 15 немцев. Старшина Г. Медовин захватил вражеский пулемет и, открыв из него огонь, уничтожил 20 гитлеровцев. Старший сержант тов. Шепов убил 19, старшина тов. Иванцев и сержант тов. Киселев — по 12 немцев. Всего на участках обороны города истреблено до 500 немецких солдат и офицеров, уничтожено 8 орудий, 13 пулеметов и 7 минометов. Наши летчики сбили 4 самолета противника.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели активные боевые действия и нанесли гитлеровцам серьезный удар.

На участке, где действует Н-ская гвардейская кавалерийская часть, казаки-гвардейцы за 2 дня истребили до 1700 вражеских солдат и офицеров, подбили и сожгли 27 танков, 39 бронемашин, 69 автомашин, уничтожили 12 минометов, 32 пулемета, 12 орудий и 3 тягача с прицепами. Захвачен склад с обмундированием, радиостанция и другое военное имущество.

Наши летчики в воздушных боях сбили 6 немецких самолетов.

Северо-восточнее Туапсе противник предпринял несколько контратак. Атаки немцев были отбиты с большими для них потерями. На другом участке немецкая пехота, поддер-

жанная танками и авиацией, заняла населенный пункт. Контратакой наши части выбили противника из населенного пункта и восстановили положение. Гитлеровцы потеряли в этом бою до роты пехоты.

Белорусские, смоленские и орловские партизаны нанесли ряд ударов по путям сообщения противника. За 1, 2 и 3 ноября партизанские отряды пустили под откос 39 немецких железнодорожных эшелонов. Разбито 28 паровозов и 536 вагонов, платформ и цистерн. В результате железнодорожных крупнейших и активных действий партизан за это время истреблено несколько тысяч немецко-фашистских захватчиков.

Доклад и приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвал величайший патриотический подъем в частях Красной Армии и Военно-Морского Флота. На различных участках фронта в прифронтовых и тыловых гарнизонах состоялись массовые митинги бойцов, командиров и политработников Красной Армии.

Красноармеец Н-ской части Ленинградского фронта тов. Егоров на митинге заявил: «Каждое выступление товарища Сталина вдохновляет советского человека на новые подвиги во славу родины. Товарищ Сталин сказал, что мы должны уничтожить гитлеровское государство, гитлеровскую армию и

## ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОСТИ ВСЕГО МИРА АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 7 ноября. (ТАСС). Доклад товарища Сталина, посвященный XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, вызвал в Англии огромный интерес. Вскоре по окончании доклада подробное его изложение началось передаваться по лондонскому радио. Поздно вечером 6 ноября и утром 7 ноября все английские радиостанции передавали полный текст доклада тов. И. В. Сталина на английском, французском, чешском, шведском, немецком, испанском, итальянском и др. языках.

Все утренние газеты на видном месте опубликовали подробное изложение доклада, особенно выделяя заявление тов. Сталина о крушении германских планов в 1942 году, о прочности антигитлеровской коалиции и перспективах открытия второго фронта.

Печать и радио оживленно комментируют основные положения исторического доклада тов. Сталина.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет:

«Речь Сталина — это речь сильного человека, уверенного в себе, уверенного в своей армии, уверенного в рабочих, уверенного в окончательной победе. Это не хвастливая, озлобленная или взволнованная речь. Он сделал откровенный и реалистический обзор положения и если выразил разочарование по поводу задержки открытия второго фронта, то его чувства легко объяснить.»

Не одни только русские с нетерпением ждут обещанного наступления. Возможно, что он достаточно оценил кампанию в Египте, которая, будучи проанализирована в свете цифр, кажется незначительной по сравнению с гигантскими операциями в России. Однако он выразил уверенность в том, что второй фронт будет рано или поздно открыт, а также убеждение в том, что действия антигитлеровской коалиции в

конечном счете завершатся победой». Сталин, пишет далее обозреватель, провозгласил три великих цели, а именно: уничтожить гитлеровскую Германию, ее армию и «новый порядок». Эти цели будут искренне подхвачены каждым государством или отдельным лицом, ставшим в ряды противников держав оси. Сталин не за уничтожение Германии, он лишь — за уничтожение гитлеровской Германии. Вся его речь проникнута решимостью, мужественностью и уверенностью.

Газета «Таймс» в передовой пишет: «Возможно, что 7 ноября 1942 года когда-нибудь будут вспоминать, как веку, отмечающую начало решаительного перехода стратегии объединенных наций от обороны к наступлению». Газета подчеркивает указание Сталина на укрепление англо-советской дружбы и пишет: «Упреки в задержке открытия военных действий в Западной Европе в 1942 году, открыто отразившиеся в докладе Сталина, можно понять, как бы ни были вески основания для этой задержки». Газета настаивает на том, чтобы Англия приложила больше энергии к обеспечению сотрудничества в СССР, которое является «краеугольным камнем английской политики в Европе теперь и на будущее».

Газета «Дейли телеграф энд «Морнинг пост» в передовой пишет:

«В тех случаях, когда Сталин выступает с открытым заявлением, он всегда высказывается искренне и чистосердечно. В его вчерашней речи можно выделить две особенности, одной из которых была сердечность его отзыва об англо-советско-американской коалиции. Он решительно заявил о единстве цели, объединяющей три нации, об их способности разбить врага и решимости мобилизовать все ресурсы для осуществления этой цели. Он особенно подчеркнул визит Черчилля, в результате которого было достигнуто полное понимание между Советским Союзом и Англией. С другой стороны — и это вторая замечательная черта вчерашней речи — он снова не скрыл своей неудовлетворенности тем, что второй фронт в Европе не был открыт». В заключение газета заявляет: «Сталин может быть уверен в том, что открытие второго фронта не задержится ни на один момент сверх необходимого подготовительного периода.»

### ОТ РЕДАКЦИИ.

В докладе Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина, напечатанном в «Ленинском шахтере» 8 ноября 1942 г., при передаче по телеграфу были допущены пропуски.

На первой полосе в третьей колонке начало второго абзаца нужно читать: «Каную главную цель преследовали...»

На второй полосе в третьей колонке конец второго абзаца нужно читать: «Спрашивается, какое имеется основание сомневаться в том, что люди, проявившие способность и умение в деле мобилизации и распределения ресурсов для хозяйственных и культурно-политических целей, окажутся не способными проделать ту же работу для осуществления военных целей? Я думаю, что таких оснований нет».

В последней колонке в разделе «Наши задачи» в первом абзаце нужно читать: «Их имена известны десяткам тысяч замученных людей».

Начало четвертого абзаца нужно читать: «Товарищи! Мы ведем великую освободительную войну».

Ответ. редактор Г. Я. ДАЛАК.